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DS 0174/14 - Reinigung von Gerdtehdusern der Freiwilligen Feuerwehren Journal-Nr.:
Ihre Anfrage zur Stadtratssitzung am 29.01.14, éffentlich

Sehr geehrter Herr Hutt, Erfurt,

Ihre Anfrage mochte ich wie folgt beantworten:

1. Trifft es zu, dass die Gebaude der Freiwilligen Feuerwehren einschl. der
Glasflachen nicht von Reinigungsfirmen oder bezahlten Reinigungskraften
gereinigt werden, sondern die ohnehin ehrenamtlich tatigen Kameraden der
FFW diese Aufgaben zusatzlich tbernehmen miissen?

Die regelmaRige Unterhaltsreinigung erfolgt im bisherigen Einvernehmen
mit den Kameraden der Feuerwehreinheiten von diesen selber. Das bendétigte
Verbrauchsmaterial und die Reinigungsmittel werden vom Amt fiir Brand-
schutz, Rettungsdienst und Katastrophenschutz zur Verfiigung gestellt. Dabei
ist zu beachten, dass es sich bei den Objekten der Freiwilligen Feuerwehr um
keine im Dauer-Dienstbetrieb befindlichen Objekte, wie beispielsweise die
Feuerwachen der Berufsfeuerwehr, handelt und sich daher der Reinigungs-
aufwand in tberschaubaren Grenzen bewegt. Auch sind keine Beschwerden
der Freiwilligen Feuerwehren zur bisherigen Verfahrensweise bei der
Reinigung der Objekte bekannt.

Daruber hinaus kann nach Anforderung durch den Wehrfiihrer und Bereit-
stellung der Mittel durch das Amt flr Grundstiicks- und Gebdaudeverwaltung
auch eine Reinigungsfirma zur fachgerechten Grund- bzw. Bedarfsreinigung
beauftragt werden.

In diesem Zusammenhang wird darauf hingewiesen, dass eine Entlastung der
Ehrenamtlichen der Freiwilligen Feuerwehren derart erreicht wurde, dass die
Aufgabe des Winterdienstes an den Geratehdusern extern vergeben wurde.

2. Gilt dies fiir die Gefahrenschutzzentren der Berufsfeuerwehr entsprechend?

Die standig besetzten Wachen der Berufsfeuerwehr werden von Reinigungs-
firmen gereinigt. Ausgenommen davon sind technische Rdume, Werkstatt-
bereiche und Fahrzeughallen, die durch die nutzenden Mitarbeiter gereinigt
werden.
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Durch den Neubau der Feuer- und Rettungswache Waltersleben, ist an das Amt fur Grundsticks-
und Gebdudeverwaltung die Anforderung gestellt worden, den Teil der Rettungswache mit in die
Unterhaltsreinigung, analog den beiden Hauptfeuerwachen, aufzunehmen.

3. Welche weiteren stadtischen Gebdaude werden von den dort
a) ehrenamtlich oder

b) beruflich tatigen Personen

selbst gereinigt?

Dem Amt fiir Grundstiicks- und Gebdudeverwaltung sind keine weiteren Einrichtungen bekannt,
in denen durch ehrenamtlich oder anderweitig tatiges Personal selbst gereinigt wird. Lediglich
im Volkskundemuseum und der Wasserburg Kapellendorf wird nach wie vor eine Hauswirt-
schaftlerin beschdftigt, welche sich um diese Arbeiten kiimmert. Im Krankheits- oder Urlaubsfall
erfolgt hier eine Vertretung durch einen externen Reinigungsdienstleister, welcher vom Amt fiir
Grundstiicks- und Gebdudeverwaltung beauftragt wird.

Mit freundlichen GriRRen

A. Bausewein
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